

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik minden csütörtök és vasárnap. — Előfizetési ár: egy hónapra 100 korona. — Egyszeri ár: 30 korona. — Telefonszám 14.

Alföldi Hírlapok
A Magyarországi Hírlapok Szövetsége
Dr. Varga Antal

Előfizetési és hirdetésügyi iroda: Buda-pest, Rákóczi utca 10. — Nyitva tartás: délután 2 óráig. — Hirdetési díjak: 1000 koronára.

Kossuth Lajos

fiának, Kossuth Lajos Tódornak a holttestét hazahozták Olaszországból hogy hazai földben pihenhessen Magyarország egykori kormányzójának a fia. Lassanként összegyűlt a keresztel temető sírboltjában az egész Kossuth család. Utolsónak érkezett be az, aki politikával sohasem foglalkozott a Kossuthok között, mint mérnök kereste kenyerét és második hazájának: Olaszországnak felvirágoztatásán dolgozott egész életén keresztül. Technikai alkotások, vasutak, bányák épít az utolsó Kossuth emlékeztető. Őként felvetődik a kérdés akkor, mióta az utolsó Kossuth is bevonul végül nyugvóhelyére, vajon ki végzett eredményesebb munkát, a két Kossuth, aki politikával foglalkozott, vagy a harmadik, aki csupán mint mérnök-ember szolgálta az országot?

Kossuth Lajos Tódor vasutai, bányai, technikai alkotásai néhány száz évtizedig hirdetik alkotójának dicsőségét, áldják az azt használókat, de Kossuth Lajos, fiát Kossuth Ferencet, akik Magyarország népének jóléti dolgozói, jogalért küzdtek, egy létező hamarabb elfelejtik, mint a harmadikat. Cegléd város az '50-es években képviselőjévé választotta a nagy Montanit, majd fiát, Kossuth Ferencet, mikor hazajött, övűsedeken keresztül Cegléd költötte a magyar parlamentbe. A ceglédi vasútállomás épülete kőbeépített biszonyosága Kossuth Ferenc munkájának és nem is szépségek, talán még nem is övűsedek után megtörtént az, hogy a képviselőválasztás előtt mindenki szóhoz jutott Cegléd városi placán, csupán csak az a jelölt nem, aki Kossuth Lajos elvával jött programot mondani.

Fény Vilmos Kossuth-párti képviselőjelöltnek nem engedték meg, hogy programbeszédet tartson. A mikor pedig a belügyminiszter megkérdezte arra nézve, hogy miért

nem engedélyezte a Kossuth-párti jelölt programbeszédét, azt válaszolta Magyarország belügyminisztere, hogy az a hivatalos tudomása arról, hogy betiltották, illetve nem engedélyezték a beszéd tartását... Nagyon sok hozzászólni valónk nincs ehhez a hírhoz, mert hiszen ez a hír beszél önmagáért. Csupán azomóran állapítjuk meg azt az igazságot, hogy Kossuth Lajos eszméinek a legeszebbje: a szőlészabadság nem érvényesülte. Cegléd városi placán és aligba kell sokat töprengeni afelől, vajon ki végzett maradandóbb munkát, ki nek a műve tartalmasabb, aki a politikával, a népek jogainak megőrzésével foglalkozott, vagy a harmadik Kossuth, aki egy ideges nemzet fölöttébb vasutat épített...

Égő kecsin hejtett a várésba.

Országházról jelentik: Borzalmas szerencsétlenség történt a ma nap Csorváson. Egy gondatlan fiatalember kecsin cigarettára gyújtott, az égő gyújt a kecsin levő szalmára dobta, mely meggyulladt. — Hajszálon mulott, hogy a fiatalember nem vált gondatlanságának áldozatává.

Ifj. Sebestyén István a csorvái albiró fia hazafelügyelkezett a tanyájukról. Utközben, nem messze a falutól, cigarettára gyújtott. Az égő gyújt egyszerűen hátra dobta, azt hitte, hogy az oldalt lecsúsz a kecsiről. Az égő gyújt a kecsin levő szalmára esett, amely a rekkenő hőségben nyomban lángra lobbant.

A tűz először a lovak vették észre. A felezálló fű megvadította őket, a megvadult állatok örül vágatásba kezdtek. A kecsin ülő fiatalember először a lovak megőrzésére gondolt, majd észrevette a tüzet a kecsin, egyik kezébe a gyepelt fogva felállott és a vágató kecsin az égő szalmát igyekezett eltaposni. A tűz azonban a kecsira

is átharapódzott már, a lángokat nem bírta eltaposni. Közben a ruhája is tüzet fogott. A fiatalember rettenetes fájdalom dacára arra gondolt, hogy a lovakat megmenthesse, ezért minden erejét megfeszítve, a lovakat akarta megőrizni, azonban nem sikerült. A fiatalember a felezálló szikráktól és a lángok melegtől a lovak még jobban vágattak és a fiatalember nem tudta megőrizni őket.

A vágató égő kecsin a falu aljára, az emberek megládván, lérték ki a kecsin elől, senki sem merte a vágató lovakat megőrizni. A lovak neki vették az égő kecsint az országút egyik karójának, a heves tüdőse következtében a súlyos égési sebeket szenvedett fiatalember az uttestre vágódott ki a lovak tovább vágattak. A szerencsétlen újult fiatalembert nyomban orvoshoz vitték a kórházba, aki az első segélyben részécsitette. Az orvos megállapította, hogy súlyos égési sebeket és szűzódásokat szenvedett, állapota azonban nem életveszélyes.

A megvadult lovak közben tovább vágattak. Ez idő alatt a községhez is tudomást szereztek a történetéről, nyomban több kerékpáros indítottak a megvadult lovak után. A kerékpárosok nem sokára visszajöttek ezzel a jelentéssel, hogy a lovak ösztönöket követve, tanyára szaladtak és ott egyenesen nekifutottak az istálló falának. A tanyabellék a megrémült állatokat nyomban kilépték, az égő kecsint vízzel leöntötték, így a tüzet eloltották.

A szerencsétlen fiatalembert, aki gondatlansága következtében majdnem az életét veszítette el, a szülői lakásán építik.

Budapest. Kossuth Lajos Tódor Budapestre érkezett Wamvált nagy pompával ma csütörtökön helyesek örök nyugalomra a Kerepesi temetőben levő Kossuth mauzóleumban. A temetőre a Kossuth család tagjai és barátai érkeztek.

Legmagasabb napi áron vesz:
buzát, árpát, zabot, tengeri, gyapjút és
mindenféle mezőgazdasági terményeket és
magvakat

Szántó Andor

terménykereskedő.
Sarkadi N. Antal utca 20 szám.

A Zöldes Részvénytársaság telepein
tüzifa, pékfa, n.ész, cement, gipsz
és mindennemű épületanyag
 a legjutányosabb áron, bármily mennyiségben beszerezhető.

Ujdonságok.

Tudósították telefonjelentéssel.
Budapest, július 24.

Budapest. A politikai világot a megvesztetési vád foglalkoztatja. Tudvalevőleg Ullain Ferenc képviselő eglédei beszédében utalt arra, hogy a nemzetgyűlés tagjai és magasrangú tisztviselők kaptak minden ellenérték nélkül, tehát ajándékba részvényeket, melyen nagyobb haszon mutatkozott. A nemzetgyűlés hozájárult az igazságügyi bizottság javaslatához. Az ügy azonban azzal, hogy Ullain ellen megindítják az eljárást, korántsem intézhető el, mert állítólag csak ugyan akadtak olyan képviselők a köztisztviselők, akik tényleg elfogadták a bankoktól ajándékot. Valószínű, hogy ennek a botrányos ügynek folytatása lesz még azelőtt, mielőtt a bíróság döntene az ügyben.

Budapest. Prónay Pál ny. alvezetés, aki közismerten nagy politikai szerepet játszik, azt állította Cegléden a nyilvánosság előtt, hogy Bethlen miniszterelnök a neki adott becsületszavát nem tartotta meg. A miniszterelnök elégtételt kért megbízottal utján Prónaytól és a két fél segédei közös megegyezéssel jogyzókönyvileg intézték el az ügyet. Megállapították ugyanis azt, hogy a miniszterelnök rejta kívül álló okokból nem tarthatta be ígéretét. Erre Prónay segédei felük nevében a ezért kitért visszavonták és sajátkezükkel fejezték ki. Prónay alvezetés azonban nem vette tudomásul a jogyzókönyvi elintéztét, abba nem nyugodott bele, hanem saját megbízottait, Jankovich Endre grófol és báró Láng Mihályt provokáltatta.

Budapest. A kormány szakminiszterei a buza kivétel kérdését tárgyalták. A szakminiszterek a buza kivétel ellen döntöttek és kimondották, hogy az idei termést csak a liszt alakjában lehet a külföldre kiszállítani.

Lausanne. A szövetségesek és Törökország között megkötött békeszerződést aláírták. A szövetségesek nevében a konstantinápolyi német főmegbízott írta alá a békét. A békeszerződés aláírása 18 ekmánynak aláírásával történt meg.

Zürichben a magyar koronát 0.04 el, — a német márkát 0.0016 al jegyezték.

Terményfőzede. A terményfőzede irányzata szilárd. Az árak mivel kínálat nincs tovább emelkedtek és a búzát 50—57000 koronán vásárolták.

Megjegyzések.

Kiss Menyhért költő, aki melétfoglalkozásképpen nemzetgyűlési képviselő is, nagyon szigorú bírálója a zsidó nagylékének a valóságos jelen oalora szerepét tölti be akkor, ha a „desztrukció”ról van szó. Valamelyik infámis zsidó ki sőtölte azonban azt, hogy zsidó banktól és zsidó részvényektől vásárolt. Istene, milyen ostobák is az emberek! Hát nem fogják fel rögtön ennek az okát? Csak azért vette és vágta zsebre a hasznát a zsidó részvényről és a zsidó banktól, nehogy ezzel a néhány száz ezer koronával is a zsidó tőkésnek, hanem ő, a fajmagyar költő és képviselő gyarapodjon. Hiába, ott kell érteni a zsidóknak, ahol lehet.

Gondolkodtunk afőlött, vajjon mi nem drágult még meg? Fa, szén, cukor, hus, kenyér, bizony minden többbe kerül napról napra, még a fűtőt is drágábban mérik, mőtá a trafikot felemelték. Mopp, megvan, a levegő az még olcsó. Pardon, most értesültünk, hogy a Margitsziget belépődíját, ahová a pestiek szoktak átmenni jó levegőt szívni, éppen a duplájára emelik.

Az emberek csalódva állapították meg, hogy Gyulavári szombaton este — mint azt bemondották — nem érkezett haza. Igaz, hogy a vizsgálobírónak a közel 200 tanu vállalkozásának elolvásával is annyi dolga van, hogy a legjobb esetben — ha teljesen ártatlannak találják — csak egy hét múlva szábaudhat ki. Hiába, mégis csak rajta marad Gyulavári Gézán, hogy a szavát nem tartotta be.

NAPIHIREK

Kilenc esztendő. Egy két nap múlva éppen kilenc esztendője annak, hogy megírta a mozgósítás. Szombatról vasárnapra virradóra az „Alföldi Ellenész” szerkesztője felkötötte egy várossal szolgáló és egy főlóra mulva már nyomták a mozgósítási plakátot, megállították a nyomás alatt levő lapot, hogy közhírre tegyék az újságban is a bevonulást parancsot. S mentek a vasuti kocsik felvirágosva, felhajszani a vasuti állomásokon az „éljen a háború”, mindenki bi-

zolt, reménykedett, csak a gondolkodó, löprengő emberek agyában riadást felkeltő éjszakák a kételkedő „hátha”, de ezt a kételkedést mindenki mélyen magába rejtette, mert sem lett volna a nácsos akkor hangosan gondolkodni ki merne volna hangosan mondani például azt, hogy a legnagyobb győzelem esetén se nyernét semmit Magyarország, hátarról ki nem terjeszheti a legfelsőbb az osztrák uralom helyett Németország uralma alá kerül... Elmúlt. Ea kilenc esztendő után mindenki csak békesség, nyugalom és nagyon is lefokozott mértékű kényelem és jólét után vágyakozik, melyet ha miénk, vagy a fiaink el nem érhetünk, azzal vigasztaljuk magunkat, hogy majd megéri az unokáink.

— Anna napján. Szent Anna védőszentje szent Anna tisztelőire ősi szokás szerint bucsu tartatik ma Szeitesen. A béke anyu gondolmas napjaiban azonban nemcsak Szent Anna napja volt Anna napja, hanem évszázadok szokás szerint a magyar fűdéhelyeken Anna napi hálaélt tartottak. Nagybanyáink, akik boldog reményekkel szötltek fiatal ábrándjait, midőn a callagos, nyári éjszakán a bálból gavallérajuk kíséretében hazatértek, hogy főlóra mulva felhangzon az ablak előtt: „Csak egy kis lány van a világon... és az éjjeli zene után almodjanak szépet szelelemről, boldogságról.

— Esik. Sajnos, nem az, amire mindenki gondol az első pillanában: az eső, hanem a magyar korona, amelyik ebben a pillanában 0.04 körül jár. Valószággal az ámtantudósoknál kell már lenni kiszámítani, hogy mit ér a magyar korona. De ha nem akarja nagyon sokat törni a fejét a számtani műveleteken, ha mer megtudhatja, ha bemeny egykoron valamilyen bolha az új pénzért az 50 ezer koronással. Tin persé mulva olyan kis csomaggal jön ki, miután az ötven ezer korona bankjegyet otthagya, hogy a csomag a kabátzsebben kényelmesebben elfér.

— Zsidó Gergelyt szabadlábra helyezték. A Gyulavári ügyel kapcsolatokban — mint megírta — Zsidó Gergely szentesi lakost letartóztatták és békésítették a szentesi ügyészség fogházába. Most most értesültünk, Zsidót az ügyészség szabadlábra helyezte, miután a jogvételására okot lennforogmi nem lélt.

— Milyen lesz a város termése? A szentesi határban általában a bőséges a termés. Különösen buzában volt nem mindennapi. A kukoricára is jó kilátásunk volna, ha már ebben a hónapban esőt kapnánk. A városnak magának is elég tekintélyes gazdasága van, melyben a jövő héten kezdik a szüveget. Úgy érte, állunk, hogy kisholdunkat 9—10 mázsa búzakeresé vártató, ami jó közepes termésnek felel meg. Had a gőz...

— Múltest a szentesi pályán. Az orosházi köztisztviselőknek a Mikolaj kert mellett van kenyhakereti vetemény földjük, amelyre Szabó Lajos 50 éves csősz vigyázott, amőtá a föld megvan. A csősz beteges ember volt, régebben szőlős érte az egyik oldalát, így állandóan vonaszolta léltalát, nem volt más munkára alkalmas, csak a kényelmes csőzei mesterségre. Tegnap reggel a köztisztviselők egyike, aki a veteményföldre látogatott ki, a csőzst kereste, de sehol sem

telala meg...
 tola a kury...
 a csőst...
 reati, ekko...
 hogy a cső...
 megállapít...
 beti almábe...
 nál meghal...
 A Csongrá...
 és enél...
 ezüti érté...
 szális tárgy...
 beti képvisel...
 lon tetősek...
 a felvajok s...
 munkájuk...
 már a nyen...
 lő kérdése...
 jenek.
 — A...
 47 éves...
 Lohel tőren...
 ródi otto, a...
 léso flu...
 tőse, hány...
 vette a zse...
 kéből és...
 de elfogni...
 atal rablót...
 H...
 F...
 z...
 augu...
 — E...
 heitaban. A...
 e kibáni u...
 perbe rőz...
 ki, melybe...
 par volt...
 alájuk min...
 csak valam...
 et uradalom...
 domát, am...
 le, 45 dar...
 tulomást...
 uti igazgat...
 et uradalm...
 lott átvette...
 ta, hogy...
 náiból val...
 Ekkor ura...
 boru idej...
 volt.
 — A...
 s...
 s...
 20—20...
 s...
 6. d. u. 3...
 élig.
 — A...
 te, Makóro...
 r...
 e...
 m...
 b...
 h...
 l...
 e...
 g...
 l...
 K...
 e...
 s...
 — C...
 S...
 m...
 a...
 e...
 C...
 ó...
 f...
 a...
 a...
 B...
 e...

találta meg. A kunyhóhoz ment, felnyitotta a kunyhó ajtaját és itt találta fekvő a csószát. Rángatni kezdte, hogy felébressze, ekkor vette észre megdöbbenve, hogy a csósz halott. A kihívott orvos megállapította, hogy a beteges, öreg ember államban szívességhűtés érte és azon nem meglehető.

A múzeum tolvajai nyomán. A Csengeri múzeum Muzaeumtól több arany és ezüst érmét, melyeknek csak arany és ezüst értékük milliókra rug, de miát művészeti tárgyak, még sokkal nagyobb értéket képviselnek. A vásár napján ismeretlen tolvajok elopták. Értesítésünk szerint a tolvajok nem sokáig élvezhették bűnös munkájuk gyümölcsét, mert a rendőrség már a nyomukban van és nagyon rövid idő kérdése, hogy a tolvajok kézrekerüljenek.

A pesti gyermek. Hovotni Manó 47 éves részletes tegnap Budapesten a Lohol téren a járdán szőlőn ülve a vacsorát ette, amikor egy tíz éves kislány a kislány fiú odament hozzá és azt kérdezte tőle, hány óra van. Amikor Hovotni elővette a zsebéből az órát, a fiú kikapta a zsebéből és elcsúszott. A károsult üldözte, de elfogni nem tudta. A rendőrség a fiút rablót keresi.

ezt ő maga írta és maga is rendezte. Halalmas nagy cirkusz szenzációja művelvényeivel telve az egész darab, melyet két csak nagy összehajtott lehet máshol megtekinteni. A cirkuszprodukciónkat Róma legnagyobb cirkuszában a legkiválóbb arisztok mutatják be és így ez a cirkusz dráma utóélettel szenzációval bír. Ne mulassza el megnézni! Csak egy nap látható! Kiszér 3 műsor Csengeri a strandon vigázték 3 felvonásban.

Vasárnap, július 29-én este pont 6 és fél 9 óra a Tudományos Mozgó színházban két és fél óras műsor. Pathé hét. A véletlen játéka 4 felv. A mester detektív 2 felv. és a Rongyszedők leánya dráma 6 felv. A francia alkoid zseni abszolút művész, abszolút érdekes és abszolút szöveg alkotó ebben a drámában. A Rongyszedők leánya F. Dugna szerző szindarabja melyet az egész világ ószes nagyobb színházai sok ezer arany adtak le a csak aztán rendezte filmre Henri Desfontaines. A filmen sok új és érdekes momentum csillan fel, amit a színpad nem tud nyújtani a melyek el nem muló értéket kölcsönöznek a darabnak. Jegyeket már most lehet előjegyezteni.

A legjobb háskötők, sérvkötők „Therapia“ Budapest, VI. Nagymező-utca 14. kaphatók. Prospektus ingyenes.

ABADIE
valódi francia szivarke-papír

Eladó ház. IV. Kéreg ucca 41 számú ház, mely áll két szoba, konyha, kamra, ól és istállóból és Szent Mihály napkor elfoglalható, eladó. Ertekezni lehet a helyszínen, vagy dr. Vajda Antal ügyvéd irodájában, Kics Balint ucca 10

Szentos város menőgazdasági bizottságától.

Hirdetmény.

A földadó utáni 4 százalékos kamrai illeték kirovása eszközölve, amely 1923 évi július 23-tól 1923 évi augusztus hó 6-ig a városi gazdasági tanár hivatalban közszolgálatra van kitéve, ahol az a hivatalos órák alatt megtekinthető. Ezen körülményt jelen hirdetményem útján hozom az érdekeltek tudomására.

Szentos, 1923 évi július 22.

Pataki Imre, elnök.

Cserébe jóminőségű földért vagy kisebb értékű házáért megfelelő ráfizetéssel a V. Szentanna utca 8 sz. a. ház eladó. Ertekezni lehet dr. Vajda Antal ügyvéd irodájában Kics Balint utca 10 sz. alatt

HEGEDŰS
művészi fényképészet
I., Horváth Mihály-ucca 1 szám.

A világhírű „ROYKÓ“-féle
tiszaújlaki
bajuszpedrő
mindenképp kapható!

Motorokat
benzint, nyersolajat, Dieselt, keresek minden nagyságban törött állapotban is. TOLLER KALMAN, Budapest, Horn Ede ucca 12. szám.

Halló!!!
Figyelem a címre.
L. I. Ö. K.
augusztus 20-án.

Régipéns-lelet a fábláncsebestyéndi határon. A tavaszi aratás alkalmával a fábláncsebestyéndi uradalom Örm dőlőjének egyik pászorában a gőzke egy edényt vezetett ki, melyben mintegy 150 drb kis ezüst pénz volt, melyekről szokatlan saegetes alakjuk miatt az emberek azt hitték, hogy azok valami ritka játékszerek. E leletről az uradalom csak néhány hete vett tudomást, amikor is a még meglevő pénzre 16, 45 darabot, értékebe vette. A leletről tudomást szerzett Csallány Gábor muzeumi igazgató, aki a helyszínre kiment és az uradalom fizetési sziveségéből a lelet átvette. Csallány Gábor megállapította, hogy ezek a pénzek a XI-XII. századból való pászorai pénzek, melyek II. Endre uralkodása alatt, a keresztet hátra fordított közkegyelvi fizetési eszközök voltak.

A Zoldos Tanintézetnek, az ország legnagyobb és legismertebb középiskolájának előkészítő intézetének tükre f. hó 26-28-ig Szentesen tartózkodik. Kassai utcán lakásán fogad d. e. 10-11 óráig, d. e. 3-6 óráig, 29-én d. e. 9-11 óráig.

A megbokrosodott lovak áldozata. Makórol jelentik! Boshai Gergely királygyepei főbíróval hűsít az állatokban lovak, nem tudni mitől, hirtelen megbokrosodtak és az állat vágatásba kezdtek. Hirtelen próbálta Boshai megállítani az állatokat, azok hamarosan egyik utazóit fának vitték kocsiját, mire a lovak lezuhant, még pedig halálosan. Kétségel utóbb vérbe ígyva találták meg a szörnyesen fiatal embert az összezúrt kocsijai alatt.

Csütörtökön Fern Andra est! A művészi film még eddig nem volt a városban, az most biztosan menni fog, mert a legszépségesebb filmek kerülnek elő. Csütörtökön, július 28-án este 8 órakor nagy cirkusz előadás, dráma 5 felv. A főszerepet Fern Andra alakítja, akit a publikum széles művészi talentuma és csodálatos szépsége miatt sokra értékel. Ezen a darabban pedig brilliroz, mivel

Budapesti, győri és szolnoki raktárainál állandóan mint készleten áll a hányából azonnal szállít:
porosz (Emmagrube) mosott kovács-szenet
(borosmérgező anyagában)
ipari menőgazdasági és háztartási célokra, az Anna, Emma, Róma, Deutschiand, Hohenzollern, Schleisen, Brandenburg, Gotthard, Wolfgang, Lybandra stb bá nyákból minden osztályozásban
porosz szenet
kokszt
Vágó Rezső
Budapest, V., Báthory ucca 5.
Szárgöyccím: Tízzer Telefon: 116-77, 21-37, 147-00, 51-81.

Lébatlani
darabos fehér mész
Olasó, kiadó.
Gyors és pontos szállítás.
Egyesült téglá és Budapest cementgyár r.-t. V. Deák F.-u. 6

Tanító magánvizsgálatra, javítóvizsgára sikeres előkészít. Cím a kiadó hivatalban.

Ön rosszul számol,
mert nem a vételár a mértékadó, hanem hogy mennyire kiadó a használatban. A „kávédaráló” jegyű Franckből csak olyan keveset kell megvenni, mint más kávépötlékből és mégis jobb kávé kap. Csak olyan csomagot fogadjon tehát el, melyen gyári jegyünk: a kávédaráló — és aláírásunk: **Franck Henrik** Fiait található.

